
VERBALE DEL 02 LUGLIO 2020 

L'anno 2020, il giorno 02 del mese di Luglio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento  telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 625860 del 27/05/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco,  il quale alle ore 10:11  invita il Segretario, D.ssa Lotà, a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, 

Scarlata, Serio, Tusa e il Presidente Greco. Risulta assente il consigliere Viscuso. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Greco ringrazia gli uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in 

videoconferenza. 

Il Presidente Greco informa che è pervenuta un’email da parte dell’Amg nella quale si informa il consiglio 

che il Presidente Butera, l’assessore Prestigiacomo e l’ingegnere Di Lorenzo saranno presenti nella seduta in 

videoconferenza giorno 21 c.m. alle 09:30, pertanto la seduta sarà dedicata a tutte le problematiche inerenti 

la pubblica illuminazione. Spera che si potranno trovare delle soluzioni soprattutto a quei problemi che oltre 

a rivestire carattere di urgenza, sono pericolosi per l’incolumità pubblica.  

Poiché i consiglieri Tusa e Scarlata chiedono il prelievo di due mozioni il Presidente propone l’inversione 

dell’OdG e nomina scrutatori i consiglieri: Guaresi, Scarlata e Serio. Il consiglio approva sia l’inversione 

che la nomina degli scrutatori. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Tusa chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 54239 del 21/01/2020 e il consiglio 

approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Riqualificazione di un marciapiede in degrado in Corso 

dei Mille vicino Piazza Scaffa e il consigliere Tusa la descrive brevemente, sottolineando che nelle 

vicinanze vi è il Ponte dell’Ammiraglio, monumento che dal 2015 è stato dichiarato Patrimonio 

dell’Umanità dall’UNESCO. Sul marciapiede citato vi è un’edicola chiusa ed il marciapiede è diventato 

sede di micro discariche, pertanto invita il consiglio a controfirmare la mozione in quanto importante per il 

territorio. 

Il Presidente Greco ringrazia il consigliere per l’attenzione su questo problema, anche a lui sta a cuore la 

riqualificazione del sito, in quanto è da anni che sia lui che tutto il consiglio inviano delle richieste di 

diserbo e rimozione di rifiuti ingombranti in quest’area. Ricorda che il marciapiede è adiacente ad un 

distributore di benzina, pertanto la mozione riveste carattere d’urgenza, in quanto se i rifiuti dovessero 

accidentalmente prendere fuoco, le conseguenze potrebbero diventare più serie. Inoltre ricorda che l’edicola, 

menzionata dal consigliere, è in disuso da anni, e il titolare non ha più né la licenza né la concessione, 

pertanto non capisce come mai sia ancora ubicata lì. Si augura che chi di competenza possa toglierla al più 

presto, visto che non ha alcuna utilità, soprattutto per portare lustro e decoro al territorio e ai cittadini che vi 

risiedono. 

Il consigliere Guaresi chiede, prima di votare la mozione, che si possano prendere tutti gli incartamenti 

riguardanti la problematica in discussione, in quanto è stata ampiamente discussa nella passata consiliatura. 

Se dovessero esserci delle risposte dagli uffici preposti, si asterrà dal votare, in quanto non è corretto 

prendersi meriti di lavori portati avanti da altri. Di contro se non sono arrivate delle risposte anticipa il suo 

voto favorevole. 

Anche il consigliere Marchese ricorda che le passate consiliature hanno portato avanti questa problematica 

e da sempre si è cercato di riqualificare questo tratto. Anche lui, come il consigliere Guaresi, prima di dare il 

voto favorevole alla mozione, chiede se sono arrivate delle risposte dagli uffici competenti. 

Il Presidente Greco ringrazia i consiglieri per i loro interventi, ma all’atto della votazione si vuole fidare 

del suo istinto e ritiene che nessuno vuole prendersi i meriti di altri, ma si vuole solo risolvere un problema 

annoso e riqualificare il sito per il bene di tutti, in ogni caso sarà sua cura allegare tutto il lavoro che si è 

portato avanti in passato, per dare forza alla mozione. Pertanto mette in votazione la mozione che viene 

approvata per appello nominale con il seguente esito:  

Cardella: Favorevole nella sua dichiarazione afferma che ben venga questa mozione che dà forza alle 

mozioni precedenti; Guaresi: Favorevole ; Marchese: Astenuto; Orilia: Favorevole;  Savoca: Favorevole, 



afferma come detto dal consigliere Cardella, che tutto ciò che viene fatto è a supporto del lavoro precedente; 

Scarlata: Favorevole e conferma quanto detto dai consiglieri Cardella e Savoca; Serio: Favorevole chiede 

un incontro congiunto per verificarne la fattibilità; Tusa: Favorevole; Greco Favorevole. 

Il Presidente Greco informa il consigliere Serio di aver già fatto due incontri in merito alla questione 

dell’edicola e nell’ultimo incontro vi era un problema burocratico riguardo la licenza, ma avendo risolto 

questo ultimo tassello l’edicola non è mai stata tolta.  

La mozione viene approvata a maggioranza alle ore 10:35 con 8 voti favorevoli e 1 voto astenuto. Risulta 

assente alla votazione il consigliere Viscuso. 

I consiglieri Cardella, Savoca e Scarlata chiedono il prelievo della mozione a loro firma prot: 625263 del 

27/05/2020 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Richiesta di compensazione e/o rimborso e/o proroga 

abbonamento ZTL non utilizzato dai cittadini nei mesi di emergenza Covid-19 e il consigliere Scarlata 

la descrive brevemente, sottolineando che durante il periodo del lockdown tutti erano in casa, pertanto non 

avendo usufruito del pass pagato, lui e i consiglieri firmatari chiedono quanto citato in oggetto alla mozione. 

È sembrato giusto presentare la mozione e chiedere tutto ciò per i cittadini che hanno pagato, ma non hanno 

potuto usufruirne, non per loro scelta, ma per un obbligo dettato dall’emergenza Covid, che ha costretto tutti 

a rimanere in casa. Ringrazia l’opposizione del consiglio comunale che, in merito alla ZTL, è riuscito a 

sospendere la stessa fino al 31 luglio, sia per la libera circolazione che per il parcheggio gratuito sulle strisce 

blu.  

Anche il Vicepresidente Savoca si associa a quanto detto, ricordando che si lavora sempre per il bene dei 

cittadini. 

Il consigliere Marchese anticipa il suo voto favorevole, ringrazia i colleghi per l’attenzione e si augura che 

l’amministrazione comunale tenga seriamente conto della mozione. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 10:43. Risulta assente alla 

votazione il consigliere Viscuso. 

Alle ore 10:44 il consiglio viene dichiarato chiuso. 
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